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Ata da 31ª Reunião da CTPLAN de 2024 do CBH Paraná 3 

 

No dia 20 de setembro de 2024, às 10h, através da plataforma Zoom, e transmitida ao vivo 1 

na plataforma YouTube através do link https://youtu.be/ATqG0Ob66eU, reuniram-se os 2 

membros da Câmara Técnica de Acompanhamento do Plano – CTPLAN, do Comitê de 3 

Bacia Hidrográfica do Paraná 3: o Sr. Armin Feiden, da Universidade Estadual do Oeste 4 

do Paraná - UNIOESTE, como Coordenador da Câmara; do PODER PÚBLICO, Robert 5 

Gordon Hickson, do Instituto Água e Terra; Luiz Roberto Faganello do Instituto de 6 

Desenvolvimento Rural do Paraná – IDR/PR; do setor SOCIEDADE CIVIL, Adalberto 7 

Telesca Barbosa do Conselho Regional de Engenharia e Agronomia do Paraná – 8 

CREA/PR. Como convidado, esteve presente o Sr. Tiago Bacovis, Gerente de Outorga do 9 

Instituto Água e Terra. Como parte da Secretaria Executiva do comitê, esteve presente o 10 

Sr. Gabriel Castro Wozniak da Veiga e a Sra. Lucineide Aparecida Maranho.  O Sr. 11 

Armin deu início a 31ª Reunião da CTPLAN do Comitê de Bacia Hidrográfica do Paraná 3, 12 

e autorizou a participação dos Srs. Gelson Hein e Tiago Bacovis como convidados e 13 

colocou em votação a participação deles, do qual a câmara não se manifestou contra, no 14 

entanto apenas o Sr. Tiago esteve presente. O Sr. Armin seguiu para a votação da minuta 15 

de ata da 30ª Reunião da CTPLAN, dispensando sua leitura por ter sido enviado 16 

previamente para os membros da câmara. Sem manifestações, a ata foi aprovada sem 17 

incidentes. O Sr. Armin seguiu para o terceiro item da pauta, se tratando do tema das 18 

Aquiculturas Instaladas em Corpos Hídricos de Classe 3 e 4. O Sr. Tiago iniciou sua 19 

apresentação com os mapas apresentados na 37ª e na 38ª Reuniões Ordinárias do Comitê 20 

com as classes dos rios na área de abrangência do comitê com solicitação de outorga 21 

prévia em Classe 3 e 4. Alguns dados dos mapas mostraram 16 outorgas de aquicultura 22 

em tramitação nessas classes de corpos hídricos, além de 17 vigentes. O Sr. Tiago sugeriu 23 

à Câmara Técnica encaminhar ao escritório regional do Instituto Água e Terra em Toledo a 24 

solicitação de coleta de qualidade d’água nos pontos sugeridos em sua apresentação em 25 

slides, também sugeriu que caso as análises estivessem de acordo seriam encaminhadas 26 
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ao Comitê pela Câmara Técnica para deliberação de reenquadramento desses trechos, 27 

assim como futuramente solicitar à SANEPAR seus dados de automonitoramento em 28 

montante, jusante e efluente onde há lançamentos. Em seguida, o Sr. Armin colocou em 29 

votação as sugestões do Sr. Tiago, sendo ambas aprovadas como encaminhamento. 30 

Passando para o quarto item de pauta, o Sr. Armin pediu que o Sr. Gabriel explicasse 31 

brevemente a situação. O Sr. Gabriel informou que a solicitação do Sr. Jean foi 32 

encaminhada à Câmara Técnica na 37ª Reunião Ordinária pelo Comitê, e cujo protocolo foi 33 

disponibilizado com antecedência à Câmara Técnica. Também explicou o cenário, de uma 34 

piscicultura em Toledo-PR que ao analisar o trecho de rio em propriedade privada, acusou-35 

se Classe 2 ao invés do esperado Classe 3. O Sr. Tiago complementou sua apresentação 36 

devido ao presente caso estar relacionado ao tema anterior. O Sr. Armin comentou que ao 37 

analisar o processo, observou que a piscicultura mencionada provavelmente se encontrava 38 

no local antes da urbanização ao seu redor. O Sr. Tiago pediu ao Sr. Gabriel para projetar 39 

em tela o protocolo do Sr. Jean, o que foi feito. O Sr. Armin comentou que a coleta mostrada 40 

no protocolo se trata de uma indicação, mas que ela sozinha não seria suficiente para 41 

reenquadrar o trecho, com o Sr. Tiago concordando. O Sr. Tiago indagou se foi um técnico 42 

da UNIOESTE que realizou a coleta ou o próprio usuário de recurso hídrico. O Sr. Gabriel 43 

informou que o Sr. Jean lhe comunicou que ele mesmo como técnico de engenheiro de 44 

pesca realizou a coleta. O Sr. Tiago projetou em tela imagens de satélite da propriedade 45 

em questão. O Sr. Tiago então sugeriu que as coordenadas fossem encaminhadas junto 46 

aos pontos de coleta solicitados para o escritório regional em Toledo para uma contraprova 47 

com a análise do usuário. A sugestão foi encaminhada para votação, e aprovada pela 48 

Câmara Técnica. O Sr. Armin passou a palavra à Câmara para informes, e realizou um 49 

informe sobre um estudo dos pequenos afluentes com mais carga no córrego Gavião e a 50 

coleta de amostras das nascentes e no ponto do afluente no córrego do Gavião, realizado 51 

por um pesquisador do qual ele orienta, e que nas duas primeiras análises nas nascentes 52 

o nível de fósforo deu o dobro da Classe 3. Sem mais informes, o Sr. Armin encerrou a 31ª 53 

Reunião da CTPLAN.54 
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